

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Обращается к Вам группа студентов Московского ордена Ленина авиационного института имени Серго Орджоникидзе.

Мы очень гордимся тем, что учимся в славном своими традициями институте, из стен которого вышли многие видные учёные, конструкторы, космонавты. Мы горды тем, что нам довелось в составе Студенческих строительных отрядов работать на крупнейших стройках страны и приумножить трудовые традиции МАИ.

Однако, обратиться с этим письмом нас заставляет тяжёлое чувство огорчения, разочарования и тревоги за организацию некоторых отрядов МАИ в прошлом и этом годах.

В 1972 году мы в составе ССО МАИ "ВОЛОНТЁРЫ" выезжали в один из Подмосковных колхозов. По рекомендации зам. секретаря бюро ВЛКСМ МАИ т. Чибисова М. на должность командира ССО был назначен некто Лобанов А. - студент-первокурсник, не имеющий достаточного опыта организаторской работы и вдобавок сильно отстающий в учебе. Лобанов принял должность командира ССО как роль. Командиром отряда какими были его предшественники или о каких мы слышали, он так и не стал. Поставив всю работу на самотек, он меньше всего думал о стройке и организации быта бойцов вверенного ему отряда. Рабочие планерки потеряли свою деловитость, организация труда не была налажена.

Многое можно было бы рассказать о неблагоприятных поступках Лобанова, о нездоровой обстановке в отряде, почему-то вовремя незамеченной представителями вышестоящих штабов во время их довольно частых визитов. Однако этих представителей больше интересовал обеденный стол, а не положение дел в отряде. Значительно более полно говорят об этом материалы, собранные в следственном отделе Московской областной прокуратуры по поводу присвоения ЛОБАНОВЫМ крупной суммы из заработка бойцов отряда. Особую тревогу вызывает история вскрытия факта хищения 9950 рублей из средств нашего отряда.

По окончании работ в 1972 году нашему отряду к изумлению всех бойцов было присвоено первое!? место. И, несмотря на то, что заработок бойцов был вдвое меньше, чем в прошлые годы, нам было вручено переходящее Красное Знамя.

После того, как отчёт командира был проверен вышестоящими штабами и ревизионной комиссией ВЛКСМ института, и ни у кого не вызвал подозрений, бойцы отряда решили сами проверить некоторые цифры финансового отчёта. Результат проверки оказался поразительным!: разница между фактическим заработком и суммой, выданной на руки составила около пятнадцати тысяч рублей!

Возмущенные бойцы отряда хотели сообщить об этом факте в прокуратуру, но тут совершенно непонятную позицию заняли руководящие работники комитета ВЛКСМ института и бюро ВЛКСМ факультета №3 такие как вышеупомянутый ЧИВИСОВ М. и секретарь бюро ВЛКСМ МАКОВЛЕВ. Вместо того, чтобы принять самые решительные меры к тому, чтобы ликвидировать все возможности повторения подобных случаев в институте и на факультете, они проявили напористость и изобретательность, несвойственную им в решении других вопросов, с тем чтобы всячески замять этот случай.

Срочным порядком было созвано общее собрание бойцов отряда, на котором на всех присутствующих было оказано прямое давление. Разница в отчетных данных была объяснена ЛОВАНОВЫМ как сумма, ушедшая на взятки, которые "В условиях социализма необходимо было дать руководству, чтобы оно дало возможность нам заработать". Маковлев же на вопрос: "А почему же раньше студенты зарабатывали вдвое больше?" ответил: "Следовательно, и взятки, даваемые прежним командиром, были вдвое больше". Это относилось к т. Лачинову - основателю ССО "ВОЛОНТЕРЫ", стоящему по нашему мнению, в одном ряду с такими легендарными вожаками ССО МАИ, как В.С. БРЯКИН, А.И.КАЛМЫКОВ, В.Д.МЕЛЬНИК, А.ДМИТРИЕВ и др.

"И вообще," - продолжал МАКОВЛЕВ, - я не могу понять, как вы, студенты, можете заработать больше, чем я, - старший научный сотрудник?"

Присутствующий же при этом член профбюро коммунист БОТКИН С. молча наблюдал за этой сценой, не делая никаких попыток вмешаться. М. ЧИБИСОВ/награждённый, кстати, по представлению комитета ВЛКСМ медалью за участие в деятельности ССО/, предложил проголосовать за то, чтобы считать эти деньги условно истраченными на нужды отряда.

Так закончился этот двухчасовой спектакль. О какой воспитательной работе можно говорить, когда весь отряд /60 комсомольцев/ стараются убедить в том, что престиж комсомольской организации диктует необходимость недостающую сумму списать на нужды отряда.

Было бы хорошо считать этот случай печальным исключением, но к сожалению, это не так.

1968г. ССО МАИ - в Казахстане. Командир - Смирнов.

Через несколько лет ревизией совхоза вскрывается хищение денег. Сотрудник МАИ Трехденев И. , Бывший член отряда, срочно скрывается.

Вот копия заявления ревизионной комиссии "Ленинградский-72" в прокуратуру Ленинградского района г. Москвы.

ЗАЯВЛЕНИЕ

Ревизионная комиссия ССО "Ленинградский-72" Московского авиационного института обнаружила умышленное хищение зарплаты личного состава. В хищении участвовали: командир отряда тов. Смага Г., мастер отряда тов. Абрамов А.; хищение составило 4000 рублей.

Ревизионная комиссия просит Вас детально расследовать это преступление.

Загадочно самоубийство Гришина П., командира ССО"Москва - 72". Считают, что это связано с финансовой деятельностью штаба отряда.

К счастью, эти случаи усилиями администрации института не были доведены до прокуратуры, и не запятнали чести института.

Но будущее ССО МАИ внушает тревогу. Становится все больше желающих работать "дикими отрядами".

Для привлечения ребят в ССО комитету ВЛКСМ приходится вводить "обязательное" участие в ССО после 1-го и 2-го курсов. И разве не говорит о падении престижа бюро ВЛКСМ факультета систем управления уход 170 человек с сельскохозяйственных работ в сентябре 1973 г.?

А разве поднял престиж бюро ВЛКСМ тов. Боткин, который, кончив 1-й курс и ни разу не побывав в ССО, поехал в ССО комиссаром? Естественно, с обязанностями он не справился, заодно прослав "сачком" среди ветеранов ССО.

Мы пишем это письмо с просьбой помочь комитету ВЛКСМ, в особенности комитету ВЛКСМ факультета систем управления, в организации ССО и в проверке деятельности их командиров и комиссаров. Предупреждаем, что это будет нелёгкий труд, т.к. прокурор Хабибулин, приезжавший в парт. бюро факультета систем управления, с целью расследования путей, по которым Лобанов А. стал командиром ССО "Волонтёры", только развёл руками.

Заранее благодарны Вам.



Handwritten signatures and initials in cursive script, including the word "Слава" at the top.